

Отзыв научного консультанта о работе с соискателем Юрицыной Натальей Алексеевной над диссертацией «Особенности растительности засоленных экотопов Юго-Востока Европы и сопредельных территорий», представленной на соискание ученой степени доктора биологических наук, специальность 03.02.08 – экология (биология)

Работая над диссертацией, Юрицына Наталья Алексеевна реализовала себя как вдумчивый, скрупулезный, ответственный исследователь. Имея огромный багаж полевых наблюдений и геоботанических описаний, собранных за большой отрезок времени, она смогла достойно распорядиться им, не только удачно вписав полученные данные в международную систему классификации растительного покрова, но и внеся много нового в познание экологических характеристик растительности засоленных экотопов юго-востока Европы, их ботанико-географических особенностей.

В предисловии к монографиям Н.А. Юрицыной «Растительность засоленных почв Южного Урала и сопредельных территорий» (2006 г., в соавторстве с Д.Н. Карповым) и «Растительность засоленных почв Юго-Востока Европы и сопредельных территорий» (2014 г.), опубликованных под моей редакцией, я высоко оценил старания автора разобраться в природе своеобразной растительности засоленных почв, подчеркнул актуальность и важность этих исследований, особенно во время неустойчивости хода климатических изменений в мире, связанных с глобальным изменением климата.

Большая эрудиция Н.А. Юрицыной, хорошее владение английским языком, позволили автору не только свободно ориентироваться в большом потоке экологической и фитоценологической литературы, но и представить свои исследования на мировом уровне развития ботанической и экологической науки, заслужить уважение среди коллег-исследователей.

По результатам своих исследований Н.А. Юрицына дважды (2006, 2014 гг.) становилась лауреатом Премии им. В.Н. Татищева, присуждаемой Фондом

поддержки ученых Института экологии Волжского бассейна РАН, а также лауреатом конкурса на соискание денежных выплат работникам учреждений высшего профессионального образования и научных организаций Самарской области (2007 г.).

Н.А. Юрицына обладает повышенным чувством ответственности и неравнодушия не только к происходящему в фитоценологии, охране природы и экологии наземных экосистем, но и вообще к развитию науки и общества, выражая свою критическую, а порой острую (но всегда аргументированную и справедливую) позицию.

Н.А. Юрицына - активный член Тольяттинского отделения Русского ботанического общества. На ее плечах достойное проведение XIII съезда Русского ботанического общества, прошедшее на базе Института экологии Волжского бассейна РАН в 2013 г. Она организатор и участник многочисленных конференций и семинаров, проводимых ИЭВБ РАН.

В работе над докторской диссертацией Н.А. Юрицына зарекомендовала себя отличным аналитиком, грамотным и творческим исследователем.

Саксонов Сергей Владимирович

доктор биологических наук

специальность 03.02.08 – экология (биология)

профессор

заместитель директора по науке ИЭВБ РАН

445003 Самарская область г. Тольятти ул. Комзина, 10

Тел. 8 (8482)-48-96-88, e-mail: svsaxsonoff@yandex.ru



ПОДПИСЬ *С.В. Саксонова*
ЗАВЕРЯЮ *А.С. Жуков*
СЕКРЕТАРЬ ДИРЕКТОРА

22 декабря 2015 г.